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Пояснительная записка

к проекту постановления Правительства Калужской области

«О временном приостановлении проведения профилактических медицинских осмотров и диспансеризации определенных групп взрослого населения Калужской области»

Настоящий проект постановления Правительства области разработан  в соответствии с  требованиями распоряжения Правительства Российской Федерации от 21.03.2020 № 710-р об обеспечении временного приостановления проведения профилактических медицинских осмотров и диспансеризации  определенных групп взрослого населения в медицинских организациях, участвующих в реализации территориальных программ государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи.  
          В связи с принятием проекта постановления не потребуется признания утратившими силу, приостановления, изменения и дополнения других актов областного законодательства. 


В соответствии с пунктом 1 статьи 52.1 Закона Калужской области «О нормативных правовых актах органов государственной власти Калужской области» проект постановления направлен в электронном виде в прокуратуру Калужской области. 

         Проект не содержит положений, вводящих избыточные и иные ограничения и обязанности для субъектов предпринимательской и иной деятельности или способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и иной деятельности и бюджетов всех уровней бюджетной системы РФ.
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