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Вопрос 1. Деятельность волонтеров-медиков в Калужской области

Министерство здравоохранения Калужской области (далее – министерство) во исполнение Плана мероприятий по реализации Концепции содействия развитию добровольчества (волонтерства) в Российской Федерации до 2025 года в Калужской области сообщает следующее.
В Калужской области участниками движения «Волонтеры-медики» являются около 350 добровольцев местные отделения действуют на базах:

- Национального исследовательского ядерного университета «МИФИ» Обнинского института атомной энергетики (ИАТЭ);

- ФГБОУ ВО «Калужского государственного университета им. К. Э. Циолковского»;

- ГАПОУ КО «Калужский базовый медицинский колледж»;

- ГАПОУ КО «Медицинский техникум».

Основная деятельности волонтеров-медиков включает в себя шесть направлений: санитарно-профилактическое просвещение; профориентация школьников в медицину; медицинское сопровождение спортивных и массовых мероприятий; помощь медицинскому персоналу; популяризация кадрового донорства и специальные проекты.

Направление «Санитарно-профилактическое просвещение населения»- это комплекс широкомасштабных мероприятий в области профилактики и просвещения населения в сфере социально значимых заболеваний и факторов риска их возникновения, целью которых является повышение медицинской грамотности и медицинской культуры среди населения, а также популяризация здорового образа жизни (ЗОЖ). Волонтеры-медики проводят тренинги, викторины, мастер-классы, спортивно-образовательные мероприятия, организуют Всероссийские акции и информационные тематические палатки в рамках направления.

Направление «Профориентация школьников в медицину» призвано содействовать и помогать тем школьникам, которые хотели бы получить медицинскую специальность и в дальнейшем работать в сфере здравоохранения. Через курс лекций происходит формирование у учащихся понимания специфики будущей профессии, раскрываем особенности отечественной системы здравоохранения и учебы в медицинском образовательном учреждении. Школьники и абитуриенты медицинских ВУЗов имеют возможность подробнее узнать о работе медицинского сотрудника и оказать помощь медицинскому персоналу в поликлинике или стационаре в рамках действующего законодательства Российской Федерации.

Направление «Медицинское сопровождение спортивных и массовых мероприятий» позволяет профессионально внедрить молодых специалистов в систему медицинского обеспечения при организации спортивных и массовых мероприятий. Обеспечить контроль за состоянием здоровья участвующих людей, а также проведение собственных мероприятий-флешмобов.

В рамках направления «Помощь медицинскому персоналу» волонтеры-медики в течение всего года оказывают помощь медицинскому персоналу в больницах, с которыми заключены соответствующие соглашения о сотрудничестве. Волонтеры помогают младшему и среднему медицинскому персоналу в палатах, перевязочных и процедурных кабинетах, в поддержании санитарно-гигиенических норм в отделении, в доставке инструментов и материалов, в сопровождении больных на диагностические и лечебные процедуры, в оформлении документации, в транспортировке анализов. Свою деятельность в больнице волонтеры осуществляют согласно подписанному с руководством медицинской организации регламенту, в котором четко прописан их функционал.

Уникальность данного направления заключается в том, что волонтеры могут работать в больницах в любое время дня в течение всего года, а не только во время учебной практики, также возможен выбор профиля отделения. Деятельность волонтеров координируется как со стороны медицинской организации, так и со стороны головной волонтерской организации, что позволяет волонтеру чувствовать себя комфортно и получить максимально удобные условия для осуществления волонтерской деятельности на территории больницы.
Вопрос 2. Совершенствование нормативно-правового регулирования и правоприменительной практики в сфере развития добровольчества 
В Калужской области осуществляется вовлечение в добровольческую (волонтерскую) деятельность людей с ограниченными возможностями здоровья. На базах КГУ им.К.Э. Циолковского и ИАТЭ НИЯУ МИФИ практикуется локальное привлечение студентов с ограниченными возможностями здоровья для участия в событийных мероприятиях как регионального уровня, так и всероссийского. 

Вопрос 3. Анализ барьеров и выработки мер по содействию деятельности волонтеров-медиков

В рамках анализа барьеров и выработки мер по содействию деятельности волонтеров-медиков региональным представительством ВОД «Волонтеры-медики» и Ресурсным центром добровольческих инициатив Калужской области проводятся совещания по выработке решений существующих проблем. Основными направлениями, в области которых требуется поиск решений на данный момент времени, являются: привлечение и удержание численности волонтеров, поиск новых партнеров для проведения мероприятий, а так же обновление материальной базы (униформа, медицинские аптечки и специализированные приборы). 
За III квартал 2021 г. основным барьером для деятельности волонтеров-медиков выступил рост в Калужской области количества инфицированных новой коронавирусной инфекции COVID-19, в связи с чем реализация части проектов полноценно будет возможна только после возобновления стабильной эпидемиологической обстановки в области. Волонтеры-медики оперативно реагируют на изменение эпидемиологической ситуации, переводя организацию большей части деятельности в режим онлайн.
Мероприятия, требующие непосредственно присутствия людей на площадках, были организованы с соблюдением необходимых мер безопасности: масочный режим, деление на микро группы, социальная дистанция, термометрия, управление потоками людей. 

На данный момент в регионе активно развернута кампания вакцинации, в рамках которой волонтеры оказывают информационную поддержку пунктам вакцинации. Студенты ГАПОУ КО «Калужский базовый медицинский колледж» организовывают информационные беседы с посетителями торговых центров, где организованы пункты вакцинации, разъясняют непонятные вопросы для граждан.
В 2021 году образовательные учреждения Калужской области организуют свою деятельность с корректировкой на меры по профилактике распространения новой коронавирусной инфекции. На входе в учреждения организованы посты температурного контроля, в каждом помещении установлены санитайзеры. Организованы раздельные входы и выходы для уменьшения потока студентов. На базах КГУ им.К.Э. Циолковского и ИАТЭ НИЯУ МИФИ в организации данной деятельности задействованы волонтеры-медики.

Вопрос 4. Потребность в волонтерской помощи в учреждениях здравоохранения, подведомственных министерству здравоохранения Калужской области

Региональные волонтерские штабы Калужской области в связи с большой кадровой потребностью медицинских учреждений области готовы оказать содействие  волонтерской помощью.

Для получения волонтерской помощи учреждения здравоохранения Калужской области ежедневно заполняют форму потребности учреждения в оказании волонтерской помощи в гугл форме по ссылке https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScQKVIDJbclYLqAUyXyfUYOkFQXTgUaMaw4zBHlbfT4UyJLXA/viewform

Потребность в количестве волонтеров, необходимых для оказания помощи в медицинских учреждениях, формируется ежедневно. После этого волонтерский штаб обрабатывает заявки, полученные из министерства здравоохранения Калужской области, и направляет их волонтерам разнарядкой.
